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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial ao Dia Estadual da Sukyo 

Mahikari. 

Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir: 

Senhor presidente da Sukyo Mahikari - sede 

Brasil, Hidekazu Sakamoto; 

Senhor presidente da Sukyo Mahikari - 

Criciúma, Arlei Duarte; 

Senhor assessor do presidente da Sukyo 

Mahikari – região sul, Hilton Teruo Sasai; 

Senhora professora universitária aposentada, 

ex-pró-reitora acadêmica da UNESC e ex-secretária 

municipal de Educação de Criciúma, Rose Margareth 

Reynaud Mayr; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial, foi 

convocada por solicitação deste deputado e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares em comemoração ao Dia Estadual da 

Sukyo Mahikari. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

A seguir, teremos exibição de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se a exibição do vídeo.) 

(Palmas)[Degravação: Tayliny da Silva] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) - 

Tenho como hábito em cada sessão de minha 

propositura não fazer discurso longo, e costumo 

falar, inclusive, daqui mesmo fazendo um pequeno 

relato do motivo. 

(Passa a ler.) 

 “Creio que é importante lembrarmos, 

inicialmente, do papel destacado da Sukyo Mahikari 

nos seus 38 anos de atividade em Santa Catarina, 



na formação dos primeiros praticantes em Criciúma 

no ano de 1980, e 1982 em Florianópolis. É 

reconhecida em nosso estado como uma organização 

que tem o intuito de contribuir para melhor 

qualidade de vida dos catarinenses, seguindo as 

leis, usos e costumes da sua gente, e ocupa grande 

espaço e um incontável número de adeptos em todo o 

mundo, e nada mais justo e sincero do que prestar 

este reconhecimento e homenagem. É muito 

gratificante estar, neste momento, como um dos 

parlamentares da Casa, que representa o povo de 

Santa Catarina, e destacar um legado espiritual a 

partir de uma entidade no Japão, que através dos 

anos, traz aos seus praticantes resultados 

visíveis de alcançar a elevação espiritual. 

 Por fim, agradeço a oportunidade de propor o 

projeto transformado em lei, em que anualmente 

será comemorado no dia 27 de fevereiro, 

Dia Estadual da Sukyo Mahikari em nosso estado de 

Santa Catarina.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa-noite!  

Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

ao Dia Estadual da Sukyo Mahikari no estado de 

Santa Catarina. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Mário Marcondes para fazer a entrega das 

homenagens. 

Por sua atuação junto ao povo do nosso estado 

sempre voltada a  construir a harmonia entre os 

seres humanos e iluminando o caminho que conduz à 

felicidade de todos para melhor qualidade de vida 

e para tornar as pessoas mais altruístas, 

convidamos o senhor Hidekazu Sakamoto para receber 

esta homenagem que reconhece o Dia Estadual da 

Sukyo Mahikari no estado de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



 Peço ao senhor Hidekazu Sakamoto que 

permaneça à frente. 

 Convidamos para receber a homenagem em nome 

da sede Brasil da Sukyo Mahikari e sede São Paulo, 

o senhor Hidekazu Sakamoto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao senhor deputado Mário Marcondes 

e ao senhor Sakamoto pela entrega das homenagens. 

 Esta sessão está sendo transmitida ao 

vivo pela TVAL, e durante a semana será reprisada. 

Acompanhe a programação! 

Boa-noite! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Gostaria de registrar a presença do nosso vereador 

Pedro de Assis Silvestre, o Pedrão. Seja bem-vindo 

e obrigado por comparecer a esta sessão que tenho 

certeza é de suma importância para o estado de 

Santa Catarina. 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o senhor presidente da Sukyo Mahikari da 

rede Brasil e da sede São Paulo, Hidekazu 

Sakamoto. [Degravação: Cinthia de Lucca] 

O SR. HIDEKAZU SAKAMOTO - Boa noite a todos! 

Primeiramente, gostaria de agradecer a todos por 

esta sessão solene onde é estabelecido o Dia 

Estadual da Sukyo Mahikari no calendário oficial 

do estado de Santa Catarina. Também gostaria de 

registrar meu agradecimento especial ao deputado 

Mário Marcondes, proponente do estabelecimento do 

Dia da Sukyo Mahikari aqui em Santa Catarina, como 

também aos demais componentes da mesa, em 

especial, ao vereador Pedrão, e também à 

professora Rose Margareth Reynaud Mayr. 

 Agradeço de coração o apoio e os esforços 

envidados para que pudéssemos acolher o dia de 

hoje. Agradeço também o senhor Hilton Teruo Sasai, 

o diretor de toda a região sul; também aqui o 

diretor Duarte e os demais dirigentes de cada 

comitê que vieram acumulando méritos nas 

atividades da Sukyo Mahikari no estado de Santa 

Catarina.  

No ano passado tivemos o estabelecimento do 

dia da Sukyo Mahikari na capital, em 



Florianópolis, e é motivo de grande alegria poder 

acolher o estabelecimento da lei agora no estado 

de Santa Catarina. 

Minha alegria ainda é maior porque, como foi 

falado no filme, hoje, dia 27 de fevereiro, também 

é aniversário do grão-mestre fundador da Mahikari, 

senhor Kotama Okada. 

Eu já visitei muitas vezes esta região, tanto 

Florianópolis, como a região de Blumenau e 

Criciúma também, mas o que me chama muita atenção 

é a semelhança que o município de Florianópolis 

tem com a paisagem da cidade japonesa de Atami, 

onde são realizadas atividades sagradas do grão-

mestre.  

Na oportunidade do dia de hoje, o grão-mestre, 

Kotama Okada gostaria muito de estar presente 

aqui, com o presidente internacional da 

organização Sukyo Mahikari, como também, o 

presidente da Sukyo Mahikari do setor da América 

Latina, mas na impossibilidade deles, fui nomeado 

para poder representá-los e de representar a sede 

do Brasil, para levar minhas palavras de 

agradecimento. 

O mestre fundador da Mahikari, Kotama Okada, 

nasceu no Japão, no dia 27 de fevereiro de 1901, 

em Tóquio. Cursou o ensino médio na cidade de 

Nagoia, e posteriormente seguindo os passos de seu 

pai, ingressou na academia militar do exército. E, 

após servir a guarda imperial, do quarto pessoal 

do imperador do Japão, ele foi designado também 

para operações militares, mas em meio as suas 

atividades houve o agravamento de um problema 

anterior de cáries nas vértebras dorsais, e por 

isso foi enviado de volta para o Japão. 

Ao receber o diagnóstico médico, todos eles 

foram unânimes, dizendo que o sr. Okada teria 

somente mais três anos de vida. O mestre Okada 

resolveu então mudar o seu modo de viver, e passou 

a orar a Deus, ocorrendo então algo misterioso, 

quando conseguiu tirar o colete de gesso, que 

segurava seu tórax, pode banhar-se, começou a 

recuperar os movimentos de seu corpo e, assim, 

sentiu que havia renascido. 



O mestre então refletiu, “recuperei minha 

saúde, então posso fazer algo ainda por minha 

pátria”. Como o Japão ainda estava em guerra 

naquela época, ele criou uma pequena indústria 

aeronáutica, e assim sentiu-se servindo à pátria. 

Entretanto, em 1945 sua fábrica foi alvo de 

bombardeios, levando tudo às cinzas, restando-lhe 

apenas uma montanha de dívidas. Em face desta 

terrível situação, o mestre Okada ficou três dias 

vagando pela cidade procurando um local para se 

matar. Até que chegou a um pequeno santuário onde 

seus ancestrais costumavam visitar e então ele 

orou a Deus pedindo para que pudesse tirar a sua 

própria vida. [Degravação: Iago Zilli] 

Ao retornar para casa ele escutou uma voz 

ecoar nos seus ouvidos que diziam: “Bem 

aventurados os pobres, justamente o que Jesus 

Cristo ensinou às pessoas”. Isto inspirou o mestre 

Okada, e refletiu: ‘Se os pobres são bem 

aventurados, então não preciso morrer, este não é 

o fim da minha vida, posso recomeçar, não tenho 

sequer um vintém, mas posso começar do zero sem 

nada e traçar novo caminho para a minha vida’. 

 Passou a trabalhar como mascate e aos poucos 

foi saldando sua dívida, abandonou as glórias do 

passado e passou a trilhar os caminhos de Deus. 

 Foi então, que no dia 27 de fevereiro de 1959, 

tomou a decisão de fundar a Associação LH de 

Amigos de Yokoshi, que foi a semente da Sukyo 

Mahikari. 

 O ideal fundamental da Organização Mahikari é: 

‘a origem da Terra é uma só, a origem de todo 

mundo e de todas as pessoas é uma só, a humanidade 

é uma e tem uma única origem, ou seja, o ideal é 

que a origem é única’. 

 Também sozinho passou a impor as mãos e a 

levar salvação aos enfermos, semelhante ao que 

Jesus fazia há cerca de dois mil anos, e levou a 

luz e esperança ao deserto do mundo, às pessoas, 

neutralizando as dores e sofrimentos. 

 Foi assim que a Sukyo Mahikari se expandiu não 

somente pelo Japão, mas para todo o mundo, sendo 

que anos antes do seu falecimento o mestre Okada 

estabeleceu um acesso de luz no exterior - na 



Europa e em Paris. E após o seu falecimento os 

seus discípulos continuaram estabelecendo sedes, 

levando a luz até mesmo para o Brasil. 

 Depois de longo caminho percorrido, nós 

acolhemos o dia 27 de fevereiro como o Dia do 

Sukyo Mahikari nos calendários oficiais. 

 Na presente data, neste belo estado de Santa 

Catarina, nesta Casa do Povo, estamos 

estabelecendo o dia da Sukyo Mahikari em seu 

calendário, creio que isto não sinaliza somente 

uma homenagem a Sukyo Mahikari, mas é um marco da 

grande expansão da luz pelo Brasil. 

 Há diversos problemas que cerca o mundo 

atualmente, problemas na esfera pessoal, na esfera 

social, nacional e que acabam se amontoando, 

causando complexidade sem fim, além disso, ainda 

há o problema da poluição ambiental. 

 Mas, nós tivemos a permissão de receber a 

força de poder, e levar a luz da proteção divina 

às pessoas para que tenham condições de 

ultrapassar cada um desses problemas. 

 Gostaria de reiterar meus agradecimentos a 

todos que se esforçaram, especialmente a pessoa do 

excelentíssimo deputado estadual Mário Marcondes, 

que se empenhou tanto para o estabelecimento do 

Dia da Sukyo Mahikari no estado de Santa Catarina.  

 Para finalizar, minhas palavras de 

agradecimento, e gostaria de agradecer e orar para 

que o pujante estado de Santa Catarina possa 

impulsionar cada vez mais o Brasil, a partir desta 

região tão abençoada pela natureza. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Senhores e senhoras, vou tomar a liberdade de 

fazer a leitura do teor da placa: 

 (Passa a ler.) 

 “Sukyo Mahikari, purificação e elevação 

espiritual, ao deputado estadual Mário Marcondes, 

a mais sincera e profunda gratidão da Sukyo 

Mahikari, na ocasião da instituição do seu dia no 

estado de Santa Catarina. 



 Poder concretizar através deste ato a missão 

de Sumei-godo, que revela ser a origem da 

humanidade uma só, e a origem de todos os caminhos 

também é um só, isso é motivo de referência e 

imenso jubilo! 

 Que Deus SU o ilumine e abençoe sempre. 

 Florianópolis, 27 de fevereiro de 2018. 

Hiroki Shimizu – Orientador Superior para a 

America Latina. 

Juan Sanches Ortin – Presidente do Dojo de 

grau superior de Curitiba.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

Gostaria de pedir permissão ao orador, que é 

de Casa e acabou de fazer seu pronunciamento, 

convidar o vereador Pedrão para que possa falar 

também um pouco para vocês, tendo em vista que foi 

o autor da lei que instituiu em Florianópolis o 

Dia da Sukyo Mahikari.  

O SR. VEREADOR PEDRO DE ASSIS SILVESTRE 

(PEDRÃO) – Muito boa-noite a todos e a todos!  

Eu quero cumprimentar de uma forma muito 

especial os membros da mesa, as mulheres aqui 

presentes, e em nome da Vera, pessoa que tenho 

imenso respeito, imensa admiração e gratidão por 

ter me apresentado a Sukyo Mahikari, ter me levado 

para vivenciar um pouco dessa grande experiência 

de vida que já praticava sem ter conhecimento que 

existia uma arte, uma filosofia, o que quer que 

queiram definir a Mahikari. Mas, tenho a certeza 

de que praticava muito antes a força da 

positividade, da luz, da imposição de mãos, o 

respeito ao próximo, a crença de que podemos 

sempre, através da força positiva do pensamento e 

das nossas ações, modificar uma realidade.  

E quando a Vera me fez o convite, foi por uma 

imagem que eu tinha no meu WhatsApp, estávamos 

conversando sobre um projeto ligado a nossa cidade 

e tinha trocado a foto do WhatsApp naquele dia, 

coloquei uma foto que era uma mão imposta ao mundo 

com uma frase embaixo dizendo: “Desejo a você toda 

a positividade”, e da mão emanava uma energia 

muito forte para o mundo. E foi assim que a Vera 

tomou a liberdade de me conduzir até a Mahikari, 



fui ao dojo, recebi imposição de mãos e fui 

conhecendo aos pouquinhos, e estou devendo o curso 

ainda para ingressar 100%.  

Mas, eu sou muito grato à oportunidade de vida 

que a mim foi conferida de poder trazer a 

Florianópolis o dia municipal para capital de 

Santa Catarina. Enfrentamos muito para estar hoje, 

aqui, neste dia de tamanha alegria, de tamanha 

comemoração. Então, não foi fácil, tivemos uma 

demora na aprovação do projeto aqui na Câmara 

Municipal de Florianópolis. No dia que iríamos 

fazer, ano passado, a nossa sessão comemorativa, e 

muitos que eu vejo aqui estavam presentes, a 

câmara estava tomada de lixo devido a uma grande 

greve que a cidade enfrentou e todos nós, 

inclusive os vereadores, fomos impossibilitados de 

adentrar no plenário.  

Porém, conseguimos por uma força, que muitos 

dizem inexplicável, mas nós acreditamos que essa 

força agiu e conseguimos vir para um espaço melhor 

e maior, que abrigou confortavelmente a todos 

aqueles que desejavam estar na sessão. Foi muito 

bonito, algo muito marcante, e na ocasião nós 

falamos que tem males que vêm para bem, porque 

possibilitou naquele mesmo dia o início de um 

diálogo para que o dia de hoje ocorresse - o Dia 

Estadual da Sukyo Mahikari em Santa Catarina.  

Então, eu acredito que sempre, por mais 

difícil que a situação for com positividade e 

crença de que tudo vai dar certo, as coisas acabam 

acontecendo e muitas vezes melhor do que nós 

havíamos planejado.  

Eu venho apenas agradecer, não quero tomar 

muito tempo, hoje é dia de comemorar. Vamos 

comemorar muito. Vamos agradecer muito e vamos 

trazer muito energia positiva para esse lugar, 

para Câmara Municipal de Vereadores de 

Florianópolis, para prefeitura de Florianópolis e 

também para nossa cidade como um todo. 

O meu muito obrigado a todos. Desejo muita 

paz, muita luz, muita positividade e vamos juntos 

em frente porque esse mundo precisa da gente. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 



(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Muito obrigado ao vereador Pedro de Assis 

Silvestre – o Pedrão, por suas palavras. 

Dando continuidade a nossa sessão especial, 

teremos agora a interpretação do Hino Rancho de 

Amor à Ilha, o hino oficial da nossa querida 

cidade de Florianópolis, interpretado pelos 

músicos Gabriel Pauli, Guilherme Will, Amanda 

Fontanella e Tiago. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Sílvia]  

Gostaria de agradecer a participação do trio 

com a interpretação da música, agora contando com 

a presença do Tiago. São eles: Gabriel, Guilherme, 

Amanda e Tiago.  

(Palmas) 

Senhoras e senhores, estamos nos aproximando 

do fim desta sessão, e agradeço a cada um dos 

participantes, bem como aos componentes da mesa, 

nos trabalhos desta sessão em comemoração ao Dia 

Estadual da “Sukyo Mahikari”. 

Tudo isso acontece, pois trás disso existem 

pessoas envolvidas, e que quero agradecer o 

trabalho do gabinete na pessoa da Camila. Agradeço 

também ao Cerimonial da Assembleia Legislativa, 

todos os fotógrafos, enfim, as pessoas que fizeram 

parte deste momento ímpar para Santa Catarina e 

para o Parlamento. Esperamos que este dia seja 

comemorado a cada ano que há de vir na vida de 

cada um de nós, e que seja marcante, com muita 

espiritualidade, muito carinho e amor, muito calor 

humano, que tanto faz falta nos dias de hoje, 

principalmente nós, que vivemos neste meio onde a 

imagem do político está tão denegrida em tantos 

momentos.  

Mas, ao mesmo tempo, aqui também se faz muito 

trabalho, a exemplo das nossas câmaras de 

vereadores, e está aqui um representante de 

Florianópolis, o vereador Pedrão.  

Temos certeza que fazemos diferente, pois 

buscamos a diferença para ter dias melhores, e que 

o Poder Público faça o seu honroso mister de bem 



atender a cada cidadão, e, aqui, a cada cidadão 

catarinense. 

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para um coquetel no hall deste 

poder.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.  

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Sara][Revisão: Taquígrafa: Sílvia]  

    

   

  

    

 

 

   

 


